
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 07.11.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Hartmut David  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Christiane Henschel  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Rainer Keil  
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
 
Gäste: 
Keine 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans-Peter Dirksen  
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz entschuldigt 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu neh-
men und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen haben.   
 
 

  

 
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

12.9.2012 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 3 0 1 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Tagesordnungspunkt entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2013 

Vorlage: COS-BV-561/2012 
 Der Ortsbürgermeister war zu diesem Thema zur Arbeitsberatung in der Verwal-

tung in Coswig (Anh.). Ab 2013 wird die Doppik eingeführt, worin die Ortschaften 
nicht einzeln aufgeführt sind. Bei Fragen zu Haushaltsmitteln sind die Fachabtei-
lungen zuständig. 
Die Planung wurde in Anlehnung der letzten drei Jahre durchgeführt. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.   
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  Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 6. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-

steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2013 
Vorlage: COS-BV-539/2012 

 Die Festsetzung der Steuersätze für die Ortschaft Düben sind, lt. Gebietsände-
rungsvertrag, hiermit einheitlich mit der Stadt Coswig  (Anh.).  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 3 1 0 

 

 
 7. Benutzungs- und Gebührensatzung für die öffentliche Stadtbücherei der 

Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-557/2012 

 Fragen zu dieser Beschlussvorlage gab es nicht. Dieser wurde einstimmig zuges-
timmt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 8. 7. Änderungssatzung zur Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte 

und sonstige ehrenamtlich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr Coswig (An-
halt) 
Vorlage: COS-BV-119/2003/7 

 Der Ortsbürgermeister erklärt kurz, dass eine Änderung in der Satzung notwendig 
ist, weil der Jugendfeuerwehrwart in Buro und der Kinderfeuerwehrwart in Wei-
den eine Entschädigung erhalten sollen.  
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 9. Satzung der Stadt Coswig (Anhalt) zur Erhebung von Kostenerstattungsbei-

trägen 
Vorlage: COS-BV-555/2012 

 OR R. Keil vergewisserte sich beim Ortsbürgermeister, ob nur dem Grundstücks-
eigentümer die Kosten für Ausgleichsmaßnahmen auferlegt wird und niemand 
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anderem mit. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.    
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Einladungen zur Rentnerweih-

nachtsfeier, die in der Gaststätte „Grüner Baum“ stattfindet, am morgigen Tag in 
den jeweiligen Briefkästen liegen werden. 
Die Planung dafür ist abgeschlossen. 
 
Der Vorschlag vom Ortsbürgermeister, dass sich die Ortschaftsräte und Vorstän-
de (max. 12 Leute) am 28. Dezember 2012 zur Jahresabschlussfeier treffen, 
wurde angenommen. 
 
Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass das Laub auf dem Dorfplatz noch nicht 
beräumt wurde und bittet bei der Verwaltung, dass dies bis Dezember 2012 ge-
schieht, weil dort der Weihnachtsmarkt stattfindet. Außerdem ist die Hecke noch 
nicht geschnitten worden, obwohl die Zusage dafür da war, wie auch für den 
Friedhof. 
 
Da es keine weiteren Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der 
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
   
 
 

  

 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 12.11.2012 
 
 
 
 
 
 
 
Hartmut David                                                                       Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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